

Салганская ПРАВДА

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовэта депутатов трудящихся Горьковской области

Год издания X-й, Четверг 21 сентября 1944 г. № 39 (1259)

ВСЕ СИЛЫ НА СДАЧУ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

Наш район преступил затыкает сдачу хлеба государству. Последнее место наш район занимает среди районов области. Такие сельсоветы, как Александровский I, Салганский, Болховский на сегодня не выполнили план хлебозаготовок или на 20 процентов. Большинство председателей колхозов в этих сельсоветах стараются выдумать всякие причины о затылке хлебозаготовок, но ничего существенного не делают, чтобы ускорить сдачу зерна. В колхозе «Заря свободы» (председатель т. Козлов), в колхозе «Память Ильича» (председатель т. Барманов) не организована почва молотья, только по халатности председателей почти не проводится обмолот вручную. Совершенно никакой работы не проводят эти председатели за упорядочение трудовой дисциплины. Большинство людей, при спокойном наблюдении Козлова и Барманова, выходят на работу в 9 часов утра, а то и того позднее. Эти колхозам оказывается большая помощь в перевозке зерна, в уборке хлебов с полей. И направляется вопрос, думают ли т. Козлов и Барманов о Красной Армии, думают ли они о возложенной на них ответственности? А ответственность за преступную затычку хлебозаготовок должна быть суровой.

Нельзя мириться с работой по хлебозаготовкам в ряде колхозов Маресевского и Васильевского сельсоветов. Такие колхозы, как

«Якстере теште», им. Калинин, «Партизан», им. 1 мая могли уже сдачу хлеба закончить. Они это должны сделать буквально в два дня.

Цеперным становится, когда большинство сложных молотилок преставляет по суткам и более. Сложная молотилка в колхозе им. Красной Армии за время уборочной дала зерна меньше вдвое, чем конная молотилка в колхозе «Некра».

Колхозы Лукьяновского сельсовета им. ОГПУ, «Смельчак», «Парижская коммуна», колхоз «Красные горки», Маресевского сельсовета, колхоз им. Крушковой, Абаймовского сельсовета закончили хлебозадачу. Работа этих колхозов показывает настоящую заботу о хлебе для страны для фронта. Там не спали ночей, если нехватало зерна для транспортной бригады. На сушку влажного зерна мобилизовывались все население. Там не мирались, если подводы затрачивали на поездку с хлебом время больше положенного.

У нас в районе, в каждом колхозе есть все возможности ежедневно сдавать хлеба в два раза больше, чем сдается сейчас. Дело лишь за тем, чтобы всемерно в колхозах усилился обмолот хлебов, усилилась сушка зерна, чтобы больше был контроль за работой транспортных бригад. Мы должны в два-три дня выйти из позорного отставания по хлебозаготовкам.

КОМБАЙНЕР ЯШИН УБРАЛ 340 ГЕКТАРОВ

Решением бюро обкома ВКП(б) премирован ценным подарком и облисполкома комбайнер Салганской МТС Яшин Иван Ильич за высокую выработку на комбайне

Закончили косовицу, скирдование, выполнили план хлебозаготовок

В числе первых колхозов района закончил сдачу хлеба государству колхоз им. ОГПУ. Там закончена косовица всех хлебов, скирдование.

Успех заключается в том, что на уборочной все колхозники работают с небывалым подъемом. Вот Саутенков Василий Афанасьевич. Он один выкосил 20 процентов всей уборочной площади, 70 лет Артемову Ивану Александровичу.

ровичу, а он ежедневно делает по две нормы. Заслуженной славы Иван Александрович пользуется и как производитель и как сторож. Подросток Будылин Юрий молод по годам, но он лучший задавальщик на молотилке он возглавлял транспортную бригаду по сдаче хлеба государству. Сейчас колхоз им. ОГПУ успешно проводит обмолот, убирает картофель. М. ГОРОХОВ.

КРАСНАЯ ДОСКА

За досрочное выполнение хлебозаготовок и заготовок других сельскохозяйственных продуктов решением бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на районную красную доску заносятся:

Колхоз «Красные горки», досрочно выполнивший план хлебозаготовок. Сдано хлеба 561 центнер. Председатель колхоза т. Дыдыкин.

Колхоз им. Оглу. План хлебозаготовок в количестве 233 центнеров выполнен 18 сентября. Председатель колхоза т. Артемов.

Колхоз «Смельчан», досрочно выполнивший план хлебозаготовок. Председатель колхоза т. Новиков.

Колхоз «Парижская коммуна». План хлебозаготовок в количестве 209 центнеров выполнен 18 сентября. Председатель колхоза т. Артемов.

ВСЕ ВКЛЮЧИМСЯ ВО ФРОНТОВОЙ ДЕКАДИК ПО БОРЬБЕ С ПОТЕРЯМИ ПРИ УБОРКЕ УРОЖАЯ И ПО ПРОВЕДЕНИЮ ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Обращение партийного, советского, комсомольского и колхозного актива Маресевского, Васильевского и Болховского сельсоветов ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам, комбайнерам, машинистам, ко всем работникам сельского хозяйства Салганского района

Дорогие товарищи! Четвертый год продолжается война. Много горя принесли нам немецко-фашистские изверги за это время.

Сейчас наши славные воины, победоносно наступая, гонят прочь с советской земли раненого фашистского зверя. Под ударами Красной Армии и войск наших союзников все туже и туже сжимается железное кольцо вокруг гитлеровской Германии, все ближе тот день, когда фашистский зверь окончательно будет добит в его собственной берлоге.

Товарищи, чтобы множить и крепить победы Красной Армии, надо дать в этом году стране и фронту как можно больше хлеба.

Хлеб производим мы. Сейчас наступили решающие дни в уборке урожая. В эти дни решается вопрос уборки хлебов без потерь, вопрос своевременного выполнения хлебозаготовок.

Обсудив это на совещании, мы решили объявить фронтовой декадик, в дни которого, с 19 по 23 сентября провести следующие:

Во избежание перестоя и осипания зерна на корню, косить все зрелые хлеба в две смены всеми имеющимися жатками. Всем бригадам и звеньям убирать хлеба вручную и день и ночь в любую погоду, организуя работу при строгой индивидуальной дисциплине. Питание работающих организовать в поле. Такая организация труда дала колхозам «Красные горки» и им. 1 мая Маресевского сельсовета то, что эти артели закончили косовицу и скирдование всех хлебов.

Не иметь никакого разрыва

между косовицей, взятой сачисамые решительные меры к взрам, исключая взрвов из членов колхозов и отдавая их под суд.

Используя школьников, под ростков и престарелых колхозников, собрать с полей каждый колос. В колхозе им. Калинин, Васильевского сельсовета, с колосьев, которые были собраны со скошенных озимых полей, намолочено 150 пудов зерна.

Во главе с членом правления ревизионным комиссиям тщательно контролировать вымолот зерна, следить не остается ли зерно в мякине, на токах после окончания молотья.

Поставить строгий учет при взвешивании хлеба на токах, на складах, при отправке зерна государству.

Обеспечить немедленное просушивание влажного зерна, не допуская сгравания и порчи хлеба в кучах, в скирдах и копнах.

Председателям колхозов лично принимать от бригадиров убранные участки, составляя акт о качестве уборки. При этом принимать немедленно меры по устранению обнаруженных недостатков. Провести взаимопроверку между колхозами по качеству уборки хлебов.

Решительно улучшить работу комбайнов, не допускать высокого среза хлебов.

Обеспечить круглосуточную работу всех молотилок, в каждой полеводческой бригаде организовать звено ручной молотья.

Охрану полей, токов, складов поручить самым надежным и проверенным колхозникам. Организовать комсомольские дозоры на полях и токах. Принимать

между косовицей, взятой сачисамые решительные меры к взрам, исключая взрвов из членов колхозов и отдавая их под суд.

В транспортные бригады по сдаче хлеба выдвигать самых надежных людей, лучшее конское поголовье

За дни декадики полностью убрать семенные травы, убрать коноплю, картофель, махорку, горчицу.

Широко развернуть агитационно-массовую работу. Поставить на службу уборочной стеновые газеты, «боевые листки», наглядную агитацию.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем трактористам, комбайнерам, машинистам, ко всем работникам сельского хозяйства по фронтовому провести декадик. Убрать хлеба без потерь, полностью и в срок выполнить хлебозаготовки.

Это наш долг перед Родиной и фронтом.

Соревнование сельсоветов района по хлебозаготовкам

По данным сельсоветов в процентах к плану на 19 сентября 1944 г.

| | |
|--------------------|------|
| Лукьяновский | 59,6 |
| Маресевский | 49,1 |
| Васильевский | 48,6 |
| Абаймовский | 39,1 |
| Кечасовский | 30,2 |
| Китовский | 30 |
| Александровский II | 20,2 |
| Александровский I | 16,4 |
| Салганский | 14,2 |
| Болховский | 13,5 |

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 13 по 19 сентября 1944 г.)

Войска 3-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, прорвали оборону противника и 19 сентября овладели мощным опорным пунктом обороны немцев в южной части Эстонии — городом и крупным железнодорожным узлом Валга, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, среди которых город Тярва.

Восточнее города Рига наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Плявинас, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перешедшие в наступление, прорвали сильную, глубоко эшелонированную оборону противника юго-восточнее города Рига и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта заняли города Бузса, Юнелгава и более 200 других населенных пунктов.

Западнее города Целгава (Милтава) крупные силы танков и пехоты противника атаковали наши позиции. Завязались ожесточенные бои. Немцы пытались

любой ценой прорвать советскую оборону и выйти к городу Целгава. Все вражеские атаки потерпели неудачу. Советские пехотинцы и артиллеристы отбросили противника и прочно удерживают свои позиции. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике. Только за один день истреблено более 600 гитлеровцев, сжжено и подбито 43 вражеских танка. Кроме того, 11 танков противника подорвались на наших минных полях.

Войска 2-го Белорусского фронта 13-го сентября овладели городом и крепостью Ломжа. Ломжинский укрепленный район являлся одним из наиболее мощных узлов сопротивления немцев на подступах к Восточной Пруссии. На следующий день наши войска заняли важный опорный пункт обороны немцев на левом берегу реки Нарев — город Новогруд.

Войска 1-го Белорусского фронта после продолжительных и упорных боев 14 сентября овладели предместьем города Варшвы и важным опорным пунктом обороны немцев на восточном берегу реки Висла — крепостью Прага. В этих боях принимала участие 1-я польская пехотная

дивизия. В четырехдневных боях за Прагу истреблено до 8000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 70 танков и самоходных орудий, 54 полевых орудия, 380 пулеметов. Захвачено 8 исправных танков, 14 бронетранспортеров и 52 орудия. Взято в плен до 400 немцев.

Южнее города Жешув наши войска вели наступательные бои и заняли город и железнодорожную станцию Красно, а также свыше 100 других населенных пунктов. Наши войска подошли к государственной границе Польши с Чехословакией.

В центральной части Румынии наши войска заняли город Турта, расположенный в 25 километрах от главного города Трансильвании Клуж. Советские бойцы взяли в плен 900 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Советские войска 16 сентября вступили в город Софию — столицу Болгарии.

За время с 12 по 18 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 627 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 407 самолетов противника.

СООБЩЕНИЕ О ПЕРЕМИРИИ С ФИНЛЯДИЕЙ

В течение 14—19 сентября в Москве происходили переговоры между представителями Советского Союза и Великобритании, действующими от имени всех Объединенных наций, находящихся в состоянии войны с Финляндией, с одной стороны, и делегацией Финляндского правительства, с другой стороны, по вопросу о заключении Соглашения о перемирии с Финляндией. В переговорах участвовали со стороны СССР—В. М. Молотов, маршал К. Е. Ворошилов, А. А. Жданов, В. Г. Деканозов, М. М. Литвинов, генерал-полковник С. М. Штеменко, контр-адмирал А. П. Александров; со стороны Великобритании—Посол г. Керр и советник—Посланник г. Бальфур. В качестве представителей Финляндии в переговорах участвовали уполномоченные Финляндского Правительства—Министр иностранных дел г. К. Энкель, военный министр Генерал Р. Вальден, начальник Генерального Штаба Генерал Э. Хейприкс, Генерал О. Энкель.

Переговоры закончились подписанием 19 сентября Соглашения о перемирии с Финляндией. Соглашение о перемирии по уполномочию Правительств Союза ССР и Великобритании подписал Генерал-полковник А. А. Жданов.

С финской стороны Соглашение подписано г. К. Энкель, Генералом Р. Вальден, Генералом Э. Хейприкс и Генералом О. Энкель.

Текст Соглашения о перемирии будет опубликован особо. (ТАСС).

Поднимать зябь

В районе почти не начинался подъем зяби. Всего несколько десятков гектаров вспахано в Васильевском сельсовете, во II Александровском сельсовете.

Этой важной работе, закладывающей основу будущего урожая должно значення в районе не придано. Колхозы: «Красные горки», им. Калинина, им. 1 мая, многие другие колхозы давно закончили сев озимых, но по непонятным причинам к подъему зяби не приступили. Где-то где, а в вышеуказанных колхозах особенно знают цену зяблевой вспашки. Особенно знают как осенняя вспашка облегчает весенне-полевые работы, как сильно она влияет на уничтожение сорняков, на сохранение влаги.

По решению бюро обкома ВКП(б) после сева на зябь надо поставить не менее 40 процентов тягла колхозов. Это решение у нас не выполняется.

Пора работникам райзо стать настоящими организаторами по подъему зяби. Этого пока не вид но Главный агроном т. Воронина даже не знает где поднимают зябь и где эту работу не начинали.

В каждом колхозе к подъему зяби надо приступить немедленно. Повести работу так, чтобы к 20 октября подъем зяби закончить в каждом колхозе



Орден «Мать Героиня».



Орден «Материнская слава» I степени.



Медаль «Медаль материнства» I степени.

Не спешат с молотью, задерживают сдачу хлеба государству

В колхозе «Красный ударник» сдачу хлеба государству 226 центнеров. Чтобы выполнить план, надо еще сдать 658 центнеров.

Председатель колхоза т. Щурков заявляет, что колхоз быстрее сдавать зерно не может, так как не хватает намолоченного зерна, а усидеть обмолот тоже нельзя, так как все силы и возможности в колхозе используются до отказа.

Но нельзя согласиться ни с одним доводом т. Щуркова. Колхоз «Красный ударник» может в два раза усилить обмолот, в два раза усилить хлебосдачу. Такие факты: на обмолоте в ручную работают 40 человек и намалачивают все эти люди за день одну тонну хлеба. Это по 25 кг. на человека. И правление, председатель колхоза с этим мирятся, так как никакой борьбы за выполнение заданной на молотье не ведут. Если бы сорок человек выполняли задания, то за день можно было бы намалачивать и сдавать государству ежедневно 40 центнеров. А такое задание устанавливало само правление.

Подсчет показывает, следовательно, что только от ручной молотьи колхоз мог бы сдавать хлеба 40 центнеров в день. Это не считая молотью машинной.

Председатель колхоза доволен темпами обмолота. Это подтверждается тем, что он не организует работу ночью. Он доволен выработкой на обмолоте, заявляя, что у меня все люди работают по—стахановски.

Такое беспечное отношение пришло к тому, что в колхозе лучших производителей не замечают, их не поощряют. Мирятся с лентяями. А в результате получается преступная задержка сдачи хлеба государству.

Среди работающих на уборке не ведется никакой агитационно-массовой работы. В такую горячую пору бросили выпускать «боевые листки», не используют доску показателей. О производственных совещаниях и в помине нет.

Колхоз «Красный ударник» может быстро выполнять хлебозаготовки и это т. Щурков обязан сделать.

Л. ПИЧУГИНА

Обеспечивают скоту теплую зимовку

Деревянный конный двор заканчивается строительством в колхозе им. Пушкина, Абамовского сельсовета. Двор рассчитан на 30 стойл. Постройку осталось подвести под крышу.

Стройка конного двора производится специальной бригадой, которая ремонтирует и старые животноводческие помещения.

М. ЩУРКОВ.

КАРТОФЕЛЬ УБРАН ПО-ХОЗЯЙСКИ

В бригаде т. Булагина (колхоз «Красные горки») закончена уборка картофеля. С участка в 7 гектаров собран хороший урожай. Картофель по-хозяйски сложен на зимнее хранение.

В. НИКОЛАЕВ.

Все хлеба убраны

Закончена уборка всех озимых и яровых хлебов колхоз «Красная дубрава», Лукьяновского сельсовета.

Е. ХРАПИНА

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

С каждым днем все сильнее сказываются на Германии последствия разгрома ее армий советскими войсками 2-го и 3-го Украинских фронтов. Выход Румынии и Болгарии из фашистского блока и объявления ими войны немцам в корне изменили военную обстановку на Балканах.

Красная Армия и действующая совместно с ней румынская армия истребляют гитлеровцев, оставшихся в северной Трансильвании и северной Румынии. Наши войска уже приближаются к рубежам Венгрии—последнего сателлита Гитлера. Народно-освободительная армия Югославии, продолжая свое наступление, отрезает немцам линии отхода с юга Балкан в Германию. Уже очищены от фашистских оккупантов многие районы и десятки городов Сербии, Боснии, Далмации, Герцеговины, Словении, а также ряд островов вдоль побережья Адриатического моря. В Греции, по последним сообщениям, успешно действуют против гитлеровцев вооруженные силы внутреннего фронта. Немецкие гарнизоны отрезаны друг от друга. Гитлеров-

цы начали эвакуацию островов Эгейского моря.

Вплотнее день, когда Балканы будут полностью освобождены от немецко-фашистских захватчиков, а банды предателей—Михайловича, Недича и прочих постигнет участь клики Антонеску и других прислужников Гитлера, уже арестованных и ожидающих кары за совершенные ими преступления.

На западе наши союзники почти полностью освободили Францию и Бельгию. Согласно сообщению штаба верховного командования союзников со дня высадки англо-американских войск в Нормандии—с 6 июня по 15 сентября—немцы потеряли 750 тысяч солдат и офицеров. Англо-американские войска в нескольких пунктах между Аахеном и Триром уже перешли германскую границу и ведут бой в самом Аахене. 17 сентября после предварительной мощной воздушной бомбардировки крупные авиационные части союзников были высажены в Голландии.

Выход советских войск на чехословацкую границу зажег бое-

вым энтузиазмом борющихся патриотов Чехословакии, которые наносят врагу удар за ударом. В Словакии чехословацкие части и партизанские отряды ведут бой с немецко-венгерскими захватчиками.

В Дании снова вспыхнула всеобщая забастовка, объявленная в знак протеста против гитлеровского террора.

На днях в Квебеке (Канада) состоялось совещание президента США Рузвельта с английским премьер-министром Черчиллем. В официальных заявлениях, опубликованных по окончании совещания, указывается, что обсуждались все вопросы, касающиеся войны против Германии и Японии. Рузвельт и Черчилль отметили, что война в Европе и разгром Германии приближаются к своему завершению.

19 сентября подписано соглашение о перемирии между Правительствами Союза ССР и Великобритании, с одной стороны и Финляндии, с другой.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

НАШИ ЗЕМЛЯКИ В БОЯХ ЗА РОДИНУ

Добиваем фашистского зверя

Здравствуй, Улита Васильевна, шлем вам боевой привет и большое спасибо за то, что вы воспитали замечательного сына—бойца Красной Армии—Чугунева Николая Семеновича.

Ваш сын дисциплинирован, настойчив. У него есть все качества хорошего воина, он эти качества много раз показал в боях. На днях Николая Семеновича наша партийная организация привала в ряды большевистской партии. Он этого достоин.

Наша часть, в которой находится и ваш сын, во многих местах уже перешла государственную границу, скоро мы добьем фашистского зверя.

Вас призываем отдавать все силы на уборке хлебов. Хлеб, Улита Васильевна, нужен фронту также, как и снаряды, и пушки, и всякое вооружение.

Будьте здоровы.

Капитан ПЕНЧУКОВ.

Твое письмо получила о своем сыне из воинской части Чугунева Улита Васильевна.

«Я шлю письмо из Украины В свои заволжские края Пусть полетят слова, как птицы сизокрылы, Туда, откуда родом я».

Так начинает свое письмо матери Л. Книгининской сержант Телешев. Он пишет в стихах о том, что победа над врагом близка. Что скоро

«Загремит победной славой Москва—столица и народ страны».

Бывший колхозник д. Иванов-ки сейчас лейтенант Илларионов пишет:

«Близка победа. Мы беспощадно бьем фашистскую нечисть. В тылу помогайте нам ударной работой на полях, больше готовьте и сдавайте хлеба государству. Обращаясь к девушкам района о переписке с фронтовиками т. Илларионов говорит:

Пишу тебе издалека родная Оттуда, где порохом пахнет земля, Где бивга гремит, где пожары пылают, Где мины, снаряды изрыли поля».

Но жди, дорогая, мы встретимся снова, Я скоро вернусь в край родной. Пиши, ведь любви твоей каждое слово Ведет за Отчизну меня в смертный бой.

Бойцы А. Вилков, А. Цветков, А. Ефимов, И. Кузаев, В. Баринков пишут о том, чтобы все колхозники и колхозницы Салганского района по фронтовому завершили уборку хлебов, больше бы дали хлеба фронту и стране.

Ответственный редактор В.М.ГОРЯЧЕВ.